

2020 年抚州事业单位笔试真题及解析

1、2020 年 6 月 23 日《中国扶贫在路上》全网热播，从大面积攻坚克难到啃“硬骨头”从扶贫到点上根上到“脱真贫，真脱贫”我们要实现贫困人口全部脱贫，其根本途径是（）

- A.开发式脱贫
- B.以经济建设为中心
- C.坚持农村经济优先发展
- D.深化收入分配改革制度

2、2020 年 7 月 5 日 7 时 44 分，我国在（）卫星发射中心用长征三号运载火箭成功将试验 6 号 02 星送入预定轨道，发射获得圆满成功。

- A.文昌
- B.西昌
- C.太原
- D.酒泉

3、XDD 强调，在新冠肺炎疫情防控斗争中，我们坚定信心，同舟共济，科学防治，精准施策，中国人民在疫情防控中展现（）得到国际社会高度荣誉。

- A.中国力量、中国精神、中国效率
- B.26 力量、2G 奇迹、26 效率
- C.2G 质量、中国精神、中国效率
- D.2G 力量、2G 精神、2G 利益

4、正确认识我国当今所处的历史阶段是建设中国特色社会主义的首要问题，党章总纲指出，我国正处于并长期处于社会主义（）

- A、初级阶段
- B、中级阶段
- C、终极阶段
- D、高级阶段

5.基本国策是国家赖以生存发展的基本准则和保障。以下选项中，不属于我国基本国策的是（）

- A.保护环境
- B.对外开放
- C.科教兴国
- D.保护土地

6.xdd 指出我们事业是向世界开放学习的事业，关起门来搞建设，不可能成功我们要坚持对外开放的基本国策，不动摇，不封闭，不僵化，打开大门，搞建设办事业，我国实行对外开放的是（）

- A 在政治经济文化各个方面都要开放
- B.独立自主，根本基点的对外开放
- C.多层次的对外开放
- D.宽领域的思想开放

7.网络直播带货的兴起，解决了厂家和农民积压的大量库存，但是一些商品

在运输过程中发生损坏，也给买家带来一定的损失，这种现象体现的哲学道理是（ ）

- A. 实践是检验真理的唯一标准
- B. 理论联系实际
- C. 事物是对立统一的
- D. 人的意识具有主观能动性

8 吃着"百姓粮"，责任高于山。穿着"群众衣"信念高于天。走进"民心道"，共圆中国梦。这句话蕴含的道理是()

- A. 要坚持群众观点和群众路线
- B. 人民群众是物质财富的创造者
- C. 人民群众是精神财富的创造者
- D. 人民群众决定社会思想观点

9、素汉时期的黄老学一个主要特征是："守法而无为"所谓"无为"，不是毫无作为也不且漫天边际的放任，而是不超越现定的法律规定，"法"是"无为"的界限而无为的"道"是"法"的根源所以，要求立法之后不轻易变更，循守成法"从今天来看，这也是要求协法者（ ）

- A. 以德治国
- B. 依法治国
- C. 违法必究
- D. 公正执法

10. 中国特色社会主义最本质的特征是（ ）

- A. 社会主义制度
- B. 民主集中制
- C. 人民代表大会制度
- D. 中国共产党的领导

1.B【解析】我国要实现到 2020 年农村贫困人口全部脱贫的目标，其根本途径是，坚持以经济建设为中心，大力发展生产力。

2.D【解析】2020 年 7 月 5 日 7 时 44 分，中国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭，成功将试验六号 02 星送入预定轨道，发射获得圆满成功。

3.A【解析】中国人民在疫情防控中展现的中国力量、中国精神、中国效率，展现的负责任大国形象，得到国际社会高度赞誉。

4.A【解析】我国正处于并将长期处于社会主义初级阶段。是从 1956 年社会主义改造基本完成到 21 世纪中叶的整个历史阶段。

5.C【解析】1、计划生育 2、男女平等 3、十分珍惜、合理利用土地和切实保护耕地（简称保护耕地） 4、保护环境 5、对外开放 6、节约资源 7、水土保持，是中国的基本国策。

6A【解析】实行对外开放是我国长期的基本国策。我国的对外开放是全方位的，包括经济、政治、文化、安全等各个领域。要坚持对外开放，就必须始终把独立自主、自力更生作为自己发展的根本基点。我国的对外开放包含"全方位"、

"多层次"和"宽领域"：1、全方位开放全方位是指我们的对外开放是对世界各类型国家的开放，2、多层次是指我们的对外开放逐步形成了经济特区沿海开放城市-沿海经济开发区-沿江、沿边和内地这样一个全国范围的多层次对外开放格局。开放一些沿海开放城市，是根据邓小平的创议而采取的对外开放的又一战略

决策。3、宽领域就是立足于我国国情，对国际商品市场、资本市场、技术市场、劳务市场的开放，把对外开放拓宽到能源交通等基础咨询

产业以及金融、保险、房地产、科技教育、服务业等领域。至此，我国的对外开放城市已遍布全国所有省区，我国真正进入了改革开放新时代。

7.C【解析】网络直播带货既有好处又有缺陷，体现矛盾的对立统一，凡事都有两面性。8.A【解析】BC 题干没有体现，D 说法太过绝对。

9.B【解析】一部法律的制定，肯定有一定的社会根源，依法治国的根本原则：道生法

依法治国当然比以法治国好，因为后者只是把法律当作统治百姓的工具，但是它仅仅停留在法家的水平上，因为它还没有解决法律本身合法性的问题

对此，两千年的黄老道家提出了“道生法”主张，不但为道家治世开辟了道路，还说明了法律本身合法性的来源，正如黄老道家代表人物慎到所说：“法非从天下，非从地出，发于人间，合乎人心而已。”

10.D【解析】中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征。没有共产党，就没有新中国，就没有新中国的繁荣富强。坚持中国共产党这一坚强领导核心，是中华民族的命运所系。二、简答题

1.简述社会主义社会改革的基本内涵

【解析】社会主义社会的改革是社会主义制度的自我完善和发展。

我国的改革之所以是社会主义制度的自我完善，是由社会主义社会基本矛盾的性质和特点决定的。生产力生产关系、经济基础与上层建筑仍然是社会主义社会的两个基本矛盾，但是在社会主义条件下，这两个是非对抗性的矛盾，可以通过社会主义制度本身不断地得到解决。这就是说，改革并不是改变社会主义的根本经济制度和政治制度，不是改变社会制度的根本性质，不是否认社会主义制度的强大生命力和巨大优越性，而是革除社会主义生产关系中不适合生产力发展、社会主义上层建筑中不适合经济基础发展要求的部分和环节。改革的目的是兴利除弊，使社会主义制度的优越性更加充分地发挥出来。

社会主义社会改革的根本目的，是使生产关系适应生产力的发展，使上层建筑适应经济基础的发展。发展是发展中国特色社会主义的强大动力。

2.简述《中华人民共和国烈士保护法》，出台的意义。

【解析】《中华人民共和国英雄烈士保护法》是为加强对英雄烈士的保护，维护社会公共利益，传承和弘扬英雄烈士精神、爱国主义精神，培育和践行社会主义核心价值观，激发实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量，根据宪法，制定的法律。

国家和人民永远尊崇、铭记英雄烈士为国家、人民和民族作出的牺牲和贡献。近代以来，为了争取民族独立和人民解放，实现国家富强和人民幸福，促进世界和平和人类进步而毕生奋斗、英勇献身的英雄烈士，功勋彪炳史册，精神永垂不朽。英雄烈士事迹和精神是中华民族的共同历史记忆和社会主义核心价值观的重要体现。

这部法律综合了现行的法律、行政法规的一些规定，从行政、民事和刑事方面加强对英雄烈士姓名、肖像、名誉、荣誉的保护，建立了侵害英雄烈士名誉荣誉的公益诉讼制度。制定英烈保护法，表明了我们捍卫英雄烈士的鲜明价值导向。

三、辨析题

一流的点子加上三流的执行力，比三流的点子加上一流的执行力重要。

【解析】这个观点是错误的。三流的点子加一流的执行力永远比一流的点子

三流的执行力重要。

马云说过：“阿里巴巴不是计划出来的，而是‘现在、立刻、马上’干出来的。”做企业不仅仅是做创意，创意是企业运营中重要的一环，但它只是一环，更重要的是要把每项工作落到实处。理念并不是最值钱的东西，真正值钱的东西是创业者创造的价值，是脚踏实地的结果。

做任何一件事情都要看结果的，如果你的想法非常的好，但是执行力却不理想，这样的话一个好的点子也就浪费了，但是如果点子很一般，但是执行力一流，这样在实施的过程就会完善这个点子，使想法越来越完美，所以说三流的点子加一流的执行力永远比一流的点子加三流执行力好。



展鸿教育
ZHANHONG EDUCATION